

Славянский мост
Автор: Виктор Сирык

Суворовцы и нахимовцы из России побывали на местах боевой славы в Беларуси УМНЫЙ, как известно, в гору не пойдет. Мы же не просто пошли, а почти – в самую высокую. И из всех путей до Черноморского побережья Болгарии выбрали один из наиболее сложных. Пересекли четыре границы, поменяли два поезда и три автобуса...

Более года назад по инициативе Клуба военачальников Российской Федерации была учреждена именная стипендия для лучших суворовцев и нахимовцев. В качестве пилотного проекта выбрали четыре училища: Нахимовское военно-морское, Суворовское из Твери и два Суворовских училища МВД – из Санкт-Петербурга и Новочеркасска. По завершении 2005–2006 учебного года было принято решение наиболее отличившихся воспитанников (по три человека от каждого училища) поощрить культурно-оздоровительной поездкой на Черное море. А чтобы мероприятие не превратилось в банальное лежание на пляже, маршрут для будущих защитников Отечества был выбран по местам боевой славы, где защитники прошлых поколений героически проявили себя на поле брани.

Объединившись с Московской региональной общественной детско-юношеской организацией "Золотой щит Родины", которая в преддверии 65-летия разгрома фашистских войск под Москвой наметила проведение международной акции "Славянский мост – детская дипломатия", суворовцы и нахимовцы на две недели оказались своеобразными полпредами своей страны за ее пределами.

В истории современной России подобная миссия в таком "тандеме" не проводилась ни разу.

Перед отъездом из Москвы ребят напутствовал президент Клуба военачальников маршал РФ Игорь Сергеев. Вместо привычных для военного человека "равняйся – смирно", было дружеское маршальское рукопожатие и почти семейное, с разговорами по душам, чаепитие.

Наша дорога к морю лежала через Беларусь. Республика оказалась щедрой на интересные встречи. Мы поклонились мемориалу памяти Хатыни и оставили там цветы; ровно по количеству сожженных домов. Узнали о существовании участка Минского укрепрайона, восстановленного к 60-летию Победы, сегодня он носит название "Линия Сталина". Побывали в Государственном музее Великой Отечественной войны, где нам разрешили спуститься в святая святых музея – запасник и прикоснуться к его экспонатам. Подобное было дозволено очень немногим. Директор музея полковник в отставке Сергей Азаронок, объясняя разрешение, сказал:

– Я нарушаю пункт должностной инструкции, потому что свято верю: встреча в запаснике оставит большой след в памяти ребят, которым предстоит строить отношения между нашими странами.

Очень сильное впечатление на ребят произвела Национальная библиотека Беларуси. Хочется сказать много добрых слов в адрес Минобороны Республики Беларусь. Там откликнулись на нашу просьбу о содействии посмотреть наиболее интересные, славные историей места Минска.

Виктор Сирык, КАПИТАН I РАНГА ЗАПАСА